

二十年后的家乡

哈群力实验小学五年级 王雯萱

二十年后，哈尔滨会是什么样子呢？我坐着飞机回到了我的家乡哈尔滨，多么期待呀。

到了哈尔滨，迎接我的是新鲜的空气，在那新鲜的空气里，有着淡淡的清香，没有了汽车尾气的味道。原来现在的汽车都使用了太阳能板，所以又低碳又环保，我还看见路边有几个小洞，从小洞里不断地喷出水蒸气，难怪空气这么清新。

不知不觉我就走到了我的母校。咦，为什么学校里没有一个垃圾桶呢？这时有一位热心的同学对我说，这你就不知道了吧？看到这些树木了吗？你

随便朝一棵树扔一些垃圾，那些树就会把垃圾自动吸收掉，如果你扔的是果皮瓜子之类的可降解的东西，直接会被转化成肥料。

到了中午，我来到了食堂，发现以前给我们盛饭的食堂阿姨都被替换成了机械爪，那些为我们做饭的也都是机械爪，连保洁阿姨也换成了机器人。他们根据我的需求为我定制了一顿美味可口的佳肴，着实让我兴奋。

后来，我又去了医务室，发现那里有一些神奇的创可贴。正好我的手指上有一个小伤口，我可要试一试。我小

心翼翼地拿来一片创可贴，果然，贴上以后伤口一下子就好了，这让我意外极了。

我推开了一扇门，那是我原来的教室，我发现这里没有书本，也没有沉重的书包，只有一个电脑桌，桌面没有书本，只有一个键盘，写作业也不再是那么累了，而是直接在电脑上将你要做的作业做完，再复制一下，给老师发邮件就可以了。

当我正在走来走去这些新奇事物时，忽然一个声音叫醒了我，原来是场梦啊。但是我想，这样的生活将来一定可以实现。

教师点评

文章内容充实，结构合理，中心明确，小作者能把家乡的环境、学习和生活的方方面面刻画得详细完美，结尾表达了自己的心愿。尤其是小作者的想象力可圈可点，写作有很大进步，继续加油。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍

快乐瞬间

哈群力实验小学五年级 姜业彤

童年是五彩缤纷的，就像海边漂亮的贝壳；童年是无忧无虑的，就像整天嬉戏打闹的浪娃娃；童年是纯真甜美的，就像山溪中清凉的泉水。谁没有过快乐的瞬间呢？

一朵朵漩涡悠闲地躺在江里，一簇簇水花兴奋地蹦跳。我来到了网红打卡地之一：铁路桥。

一家人漫步于桥上，太阳高照，万里无云。轻轻地暖风，激情四溢的浪花都在为我们这些观赏者奏乐。走着走着，像是有点踩空的感觉，往下一看，我们来到了被阳光照得锃亮锃亮的玻璃栈道，透过玻璃我看到了陈旧无比的铁轨，又透过铁轨的缝隙看到了松花江水。铁路桥的旁边有一条观光索道，坐在缆车里看着美景简直是好得不能再好了。抬头瞭望，偶尔会看到排成行的鸟群，振翅飞翔在天空中，一路风尘仆仆地追赶着季节的脚步。

浏览了观光索道，去坐船享受一下吧。我们穿好救生衣，坐在座位上，我时不时地用树枝拨动着江水，瞧，一朵朵“莲花”开在这单调的江面上了。

铁路桥是个有着悠久历史的地方，这里建有铁轨，行驶过绿皮火车，如今又被修建成网红打卡地，是个令人愉悦的好地方。

“咔嚓”，妈妈也给我拍了一张照片，照片中红日映照着江水，微风轻抚我的发丝，我笑容灿烂。

教师点评

文章内容充实，语言丰富多彩，结构清晰，通过展现网红打卡地的美丽景色，表达小作者对这次游览的喜爱之情。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍



二年二班 马逸然

《我是宇航员》 哈群红小学二年级 马逸然



爱写作的你



投稿要求：一、作品字数在300-800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极

向上，富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描左方二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

除夕之夜

哈群力实验小学五年级 李熹媛

夜幕降临了，大地笼罩在一片黑暗之中。漆黑的天空中跳出了几颗小星星，它们像顽皮的小孩子一样，一闪一闪地眨着眼睛，兴致勃勃地观看着人们阖家团圆的热闹场面。今晚是除夕之夜，家家户户张灯结彩，灯火辉煌。

傍晚时分，我们全家人围坐在桌子旁，开始就餐。不一会儿，一道道美味佳肴就上了桌，这些美食真是令人垂涎欲滴。屋里的碰杯声、欢笑声、祝福声，交织成和谐的新年交响乐。看着爷爷奶奶那高兴劲儿，我便端着果汁走到爷爷奶奶身边，大声说：“祝爷爷奶奶新年快乐，身体健康，福如东海长流水，寿比南山不老松。”这时全家人都笑了起来，爷爷奶奶更是笑得合不拢嘴，一顿丰盛的年夜饭结束了。

伴随着噼里啪啦的烟花声响起，外面瞬间变成了烟花爆竹的世界。烟花五彩缤纷，争奇斗艳，把节日的夜空装点成美丽的大花园。有的像仙女散花，一簇簇、一群群冲上天空，又慢慢地落下来；有的像秋菊、月季、桃花，万紫千红，千奇百怪。

那五彩缤纷的烟花映红了大地，映红了天空，我爱除夕之夜，我更爱我的祖国，是祖国给予了我们如此祥和幸福的生活。

教师点评

除夕之夜是我们中华民族的传统节日，也是每一位小朋友最快乐的时刻。小作者描写出了除夕之夜街道的场景，以及和家人围坐在一起欢快的时光，绚烂的烟火为美丽的除夕之夜平添了色彩。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍

魅力生态园

哈群力实验小学五年级 李恩宇

在我家附近的生态园是个美丽的地方，我一直觉得生态园是这里最亮丽的风景线。

进入正门，映入眼帘的是一条幽深的小径，小径两侧是美丽的绿植。顺着小径向前走，你会看见一个以木头为材料制成的长廊，夏天时，长廊上长满了绿油油的爬山虎，它们像一把把小伞一样为你遮阳。

走过长廊，就会看见你的“引路人”，也就是跑道，你可以沿着跑道到达许多景点。这条跑道全长一千七百多米，非常适合人们晨练，也是老人们散步的最佳选择之一。沿着跑道继续往前走，就是一片宽阔的运动场了，那里设有足球场、篮球场、网球场等六处运动场地，很受学生和热爱运动的人们的欢迎。

这里还有果园，果园里绿树成荫，繁花似锦，而且一年四季皆可观赏：春可赏绿，夏可赏花，秋则摘果，冬来戏雪，有趣极了。果园的对面是一个小型图书馆，它的造型很独特，有一整面用金属打造的墙，上面写着各种字体的“书”字，里面的书有很多是供游客们免费阅览的，你可以想象一下，窗外飘着果子的香气，安静地坐在这里阅读，这是一件多么美好的事情啊。

生态园还有一个最大的与众不同之处，它引入了海绵城市设计理念，将雨水过滤后，注入储水池里，供园区内循环使用。所以，当你看到园区潺潺流水的小河时，不要好奇，这正是它神奇的地方。

如果有机会，我希望你也能来生态园逛逛，保证让你不虚此行。

教师点评

文章脉络清晰，写出了生态园具有集观赏、休闲、娱乐于一体的特点，向读者展现了一幅精彩的画面，表达出小作者对生态园深深的喜爱之情。哈群力实验小学教师 鞠荣珍

我和姜子牙的一天

哈群力实验小学五年级 王旭尧

星期天的早晨，和煦的阳光照耀大地。我坐在窗前的书桌旁读起我最喜欢的《封神演义》，读着读着我的眼睛模糊了起来。

只看见一位年过七旬的白胡子老爷爷，嘴里嘀咕着什么，这时只见一把剑从我的头顶掠过。我惊呆了，定睛一看，竟然是大名鼎鼎的姜子牙。姜子牙看到我也是大吃一惊，忙问：“你是何许人也？”我答道：“在下旭尧，我想和您学习法术，可以吗？”姜子牙说：“等我讨伐纣

王胜利后再教你也不迟。”

说完，只听城下喊杀声一片，原来是纣王领兵在城下叫战。姜子牙纵身向城下飞去，我紧随其后。姜子牙叹息道：“如今，纣王大军已是我军十倍之多，此战恐难取胜，老夫实在无能为力。”

我想，这段话好像在书中看过，便说：“子牙师父，您只要吩咐哪吒带领5万大军就够了。”听了我的话，姜子牙恍然大悟，马上吩咐哪吒进攻。只见哪吒脚踩风火轮，手持火尖枪，5万大军紧随其后，冲入敌方阵营。哪吒喷出三昧

真火，瞬间敌方阵营火光冲天，哀鸣四起。

此战我方大获全胜，我兴致勃勃地准备向姜子牙报喜，心里暗自窃喜终于可以向他学习法术了。只见一个黑衣人从我身边跑过，等我进屋一看，姜子牙已经躺在地上，被人杀了。我马上想到一定是那个黑衣人干的，便转身追出去，就在我伸手要抓住他的时候，身子一抖，睁开眼睛一看，我坐在书桌旁，也没有什么黑衣人，恍然大悟，只是一场梦而已。

教师点评

好神奇的梦啊！这也是有趣的一天，可以看出小作者是一位“小书虫”，想象力丰富，带着学习法术的愿望，把自己置身于故事情节中，语言风趣幽默，很吸引读者。

哈群力实验小学教师 鞠荣珍